

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általuk katolikusok törvényeinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófnak, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak:

Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.
Egyes szám ára 5 kr.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:
Németh Ödön.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség: Simor-utca 39.
Kiadóhivatal: Szammer Imre könyvnyomdája.

Streber törvényhatóságok.

(r. r.) Kiment a rendelet a főispánok útján a vármegyékhez és a városokhoz, hogy a parlamenti obstrukció ellen lehetőleg „egyhangú“ határozattal tiltakozó fölíratot intézzenek, mely mint csillapító flastrom. némileg enyhítené a kormány honfiai fájdalmát. Nem csodálkozunk legkevésbé, hogy akadtak törvényhatóságok, melyek hűen teljesítették a legfelsőbb „meghagyaték“-ot, hisz van köztük egy néhány, amelyik annak idején Haynau generálist is diszpolgárrá választotta. Persze, azóta nagyot fordultak az idők. Ma azon kellene csodálkoznunk, ha akadna törvényhatóság, amely nem akar a kormánynak aláztos szolgálja lenni, hiszen majdnem mindenik vár valamit, egyik vicinálíst, másik törvényszéki palotát, regále kártalanítást, s ha egyebet nem, hát legalább is egy újabb patikát.

Nagyon jól érzi a kormány, hogy az ország közvéleménye vagy közömbösen nézi azt a szorult helyzetet, a melybe a kormány saját hibája és szőszegése folytán jutott, vagy ha már érdeklődik a helyzet iránt, ez az érdeklődése inkább az ellenzék javára szól, mert rokonszenvez azzal az ellenzékkel, amely csupán kötelességét teljesíti, a mikor a parlamenti törvényes eszközök korlátain belül folytatja a harezot a kormány ellen, a mely azt a bűnét,

hogy már három év óta tartja bizonytalanságban az országot provizoriákkal, taktikázásokkal, most még azzal is tetézi, hogy szűzenkettedik. Órában is sőtétben bünykés nem hogy az országot, de még a saját pártját sem világosítja fel megállapításai felől, honnan csak engedelmesség követel.

A kormány most szorult helyzete egyszerűsége és rendszer végvonaglását jelenti. Fölfogták ezt jól a kormánypárton, ezért nyulnak vízbehalókért a mentő szalmaszálhoz. Segíts te korrupció által régóta lethargiában sinlődő vármegye, segísetek ti, az. kir. városok.

Hogyha még őszinte volna a kormánypárt eme végveszedelme s legalább bevalynának kétségbeesett helyzetüket, egy a létért való küzdelem indoka magyarázatul szolgálna. De nem, hanem a főispánoknak megküldött minta-főíratú szövegekben az ellenzéknek egy kis töredékéről beszélnek, amely vad duhajkodással folytat személys hajszát és csapszékké aljasítja a törvényhozás termét. Pedig hát abban a szabad-elvű-pártnak nevezett érdekszövetkezetben éppen az esik keserűn, hogy a most folyó küzdelemben egyesült az ellenzéknek minden árnyalata s harezol a mostani kormányzat ellen a legtisztább parlamenti eszközökkel: a szó, az érvek erejével, amely küzdelem, hogy esetleg a kormányelnök személyét érinti, annak megint nem az ellenzék az oka, hanem az az örök igazság,

hogy a bűnös tettet nem lehet úgy elítélni, hogy a tettetést fölmentsük.

A sok mindenféle, fél- és negyedhivatalos kitarított zsurnálok handabandázásaihoz, melyek lánczról leeresztett ebként hetet-havat összehordanak ad libitum, hozzájárult talán az utolsó, a legmegvetendőbb, végvonaglásuknak legundokabb megnyilatkozása: a koronának bevonása a küzdelemben. Az a nagy és nem elhatározás, hogy a mult idők kisértő réme a nemzeti közérzés állandó sérelme, a Hentzi-emlék eltávolítása, már régen megszületett fölkelte királyunk magasztos lekiületében, hisz már egy év előtt elhatározott dolog volt, hogy az az emlék a budai várpalota építése folytán szükségessé váló térszabályozással kapcsolatban eltávolítandó lesz. S ime, egy magasztos fejedelmi léleknek ez eszményi megnyilatkozását most hitvány taktikai eszköznek akarják kisajátítani, hogy annak segítségével a kormányt kiszabadítsák szorongatott helyzetéből.

Történjék azonban bármiként is, felsőbb kommandóra enuncijálják bár mind a 63 vármegyei és 26 városi törvényhatóságban, hogy a kormányt az ellenzék akciója hasznavehetetlenné teszi: mi csupán a mostani rendszer végvonaglását látjuk ebben a kapkodásban, mely ideig-óráig meghosszabbítja ugyan a koncérzt leleselkedő streberhad tengelyét, amely kétségtelenül veszni indult s az a végzete, hogy minden önmentési kísérlete balul üt ki, mert a két-

Pusztit a papának!

— A Fejérmegyei Napló tárczája. —

Michel Corday után: Idem.

Chéreau kapitány kilencz órákor, mint esténként rendszeren, hazajött és ágyba fektült. Az a husz esztendő, melyet az agglégénység állapotában eltöltött, egész csomó olyan szokásnak tette őt rabjává, melyek zsarnokilag uralkodtak felette, járomba hajva egyéniségét s nem törve a legkisebb önálló mozdulatot sem.

Miután tehát a bevett methodus szerint levetközött, dolmányát egy támlásszék karjára akasztotta, nadrágját a széken szétterítette, óráját felhuzta, egy pohár friss vizet megivott végül egy hatalmasat csapva izmos öklével vánkására, ágyba bujt, előbb azonban a gyertya lángot mutató- és hüvelyk ujjával, melyet benyálózott eloltotta.

Husz év óta ismétlődött már ez a gépies munka estéről-estére!

Az idején ágyba került agglégény behunyta szemét, azon jártatva nyugtalan elméjét, hogy rendes feketéjét ezuttal a kártyán elvesztette, ami egy kissé bo-szantotta őt, de azért csakhamar elszenderedett.

Egyszer csak erős gyermeksírás hallatszik a szomszéd falon át. Az alvó hős megfordul ágyában, mintha nehéz álmok gyötörnék, miközben dühösen mormogja:

— Haszontalan tacsakó!

A hang azonban egyre élesedik, erősbödik,

végül oly hatalmas a harsogása, mintha csak kapitányunk szobájából hangzanék. Ez, szegény feje, nem tud tovább aludni, felkel és dühében nagyot káromkodik.

Egy esztendeje már, hogy egy nyugodt éjjele sincs szomszédaitól! Egy ujdonsült fiatal házaspár, egy simpla hadnagyocska a feleségével, ezek az ő szomszédai!

Attól az éjszaktól kezdve, hogy a fiatal asszonyka és leendő anya jajkiáltásai az önző agglégényt álmából felverték, napról-napra hallania kellett a kis újszülött nyafogását, a gyermeksírását és ordítást, melynek ereje napról-napra növekedett s mely már egész szabályszerűvé és uralkodóvá lett a házban.

De még inkább rosszabbodott a helyzet, mióta az atya is belevatkozott a dologba. Oh ez a kiállhatatlan fakó hadnagy az ő fülsértő hangjával és ostoba szölamáival.

— Hol a hajad piczikém! — Meg hogy: Pusztit a papának! Melyeket tiszter-huszoszor elmondott egymásután, míg csak a gyerek a nyakába nem ugrott! Oh rémes mondat te: Pusztit a papának!

A lárna azonban sohasem volt még olyan fülhasogató, mint ezen az éjszakán. Rémkialtása volt ez egy éj idején magára hagyott gyermeknek, kinek már a torka is beleszárad a kiáltásba és elszorult a lélekzete.

Ijedten s egyuttal mérgesen ugrott ki a kapitány ágyából.

— Ez már még is csak valami! Mi történik itten?

Máskor még is csak le tudta csillapítani a kis hős tenort az apa öblös hangja vagy a mama dudolása, míg most sehogy sem akar megszűnni a visítás és könnyözön!

A kapitány hirtelen magára rántotta ruháit és kiment a folyosóra.

A szomszédok ajtója csakhogy éppen be volt támasztva, az előszobában még égett a lámpa. Ő levette azt a szegőből, balkezét a villogó lángok elé tartotta, hogy árnyékot csináljon maga körül és belépett a hálószobába.

A nászgy előtt egy kis bölcső hanykódott idestova, melynek függönyeit a kapitány széjjel vonta. És most előtte fektült a kis honpolgár egymásra hányt párnák közepette, kezével-lábbal hadouázva a levegőben. Kis arczocskája biborvörösré vált a nagy erőfeszítések folytán, melyet kiabálása és rugdalozása közben tett.

De mi dolog ez? Hallatlan! A gyermek egymagára hagyatva a szobában! Chéreau kapitány gyorsan átkutatja a lakást, az ebédlőt, a szépen berendezett szalont, a cselédszobát. Sehoh egy lélek sem.

— Parbleu! — mormogja a fogai között. — Mialatt a hadnagy ur soirén van a feleségével, a szobaleány kereket old a háztól egy tisztí szolgálával és kalandokon jár!

Hamar visszatér ismét a bölcsőhöz, mely most még hevesebb ringatózásban van, mint előbb.

A lámpát félre teszi az utból és kiveszi a kis lányt a bölcsőből. A kicsike azonban olyan

ségbeesett mentők csak újabb bizalmat öntenek a támadókba, küzdelmük biztos sikere iránt.

Fejérmegye és Székesfejérvár bizonyára nem lesznek azok között, ahol egyértelműséggel határozni az ezt az újabb taktikai bizalmat a kormány enervált idegeinek fölfriállítására. Hiába ott minden, ahol a szű bevette magát a csontokba.

POLITIKAI HIREK.

— A miniszterelnök a dunántúli jégkárosultakért. A dunántúli jégkárosultak fölségítésére alakult országos bizottság annak idején memorandumot intézett a kormányhoz, támogatást és segítséget kérve a jégkárosultak részére. E memorandumra vonatkozólag ma Lits Gyula orsz. képviselő, mint az országos bizottság elnöke, leiratot kapott Bánffy Dezső báró miniszterelnöktől.

A memorandumot — így szól a miniszterelnök leirata a többi közt — közöltem az összes érdekelt szakminiszter urakkal, fölkérve őket, hogy a hatáskörükbe eső intézkedéseket tegyék meg és az ügy azután a minisztertanácsban is behatóan tárgyalattott. Az első sorban érdekelt földmivelségi miniszter ur külföldben már jóval az állandó bizottság megalakulása előtt intézkedett, hogy a veszprém- és fejérmegyei jégkárosult kisgazdák igen kedvező feltételek mellett vetőmaggal látassanak el, ezt a vetőmagkölcsönt azonban a kisgazdának csak igen csekély része vette igénybe. A jégkárosult kisgazdák őszi és jövő tavaszi vetőmag szükségletének biztosítása érdekében pedig a földmivelségi miniszter ur a minisztertanács fölhatalmazása alapján utasította az érdekelt megyék főispánjait, hogy a vetőmagkölcsönre szorult és azt igénybe venni óhajtó kisgazdák az igényelt vetőmag minőségének és mennyiségének megjelölésével mielőbb jegyzékbe vétessenek és a kimutatások augusztus 14-ig hozzá fölterjesztessenek, hogy azok alapján a vetőmag következtében munka nélkül maradt munkásoknak állami munkálatoknál való elhelyezése iránt nevezett miniszter ur szintén gondoskodott.

élénken ugrál és kapalózik, hogy attól fél, el találja őt ejteni. Gyorsan letelepszik tehát egy székre s a kicsikét ölébe ülteti.

A kis baba azonban még mindig sir. A kapitány tehát, csak hogy elcsitítsa, felkapja a levegőbe és el kezd vele táncolni.

Valami hirtelenében kitalált ütemű táncot, mely bizonyára jobban hasonlított a ló ügetéséhez, mint az igazi táncához s melyhez taktusban énekelte: „Hoppla! Hoppla!”

Csütítési kísérleteit csaknem teljes siker koronázta. A kicsike már ritkábban csukladozott, a könyvek, mint az utolsó vízcsöppek a kiürült edényből, egyre gyéribben jelentkeztek: egyszercsak a kicsi jószág elhalt. Szemei, orrcsokája, ajkai és kitárt kezei a még beszélni nem tudó, de már gondolkozni képes gyermek könnyen érthető mimikájával ujjongó örömet és vágyat fejeznek ki valami után. A kapitány arrafele néz, azt a tárgyat keresi, a melyre oly áthatatosan tapadnak a kis baba szemei: kislül, hogy az ő érdemrendjét akarja.

Ugy látszott, hogy mint számtalan más nagy gyerek, e percében a kicsikének is a vörös szallagon függő zománczott csillagkereszt tűnt fel legkedvesebb játékszerül. A szí ár agylegény eltűri, hogy ezek a finom és czigarettaalakú hosszú ügyetlen ujjacsokák levegyék melléről az érdemrendet; mire a kis baba végleg megnyugtatta és célját érve, el kezd kedvesen mosolyogni.

A kapitány olyan bükeséget érzett e perczen keblében, mint egy hódító győzelmes csaták után; női mosoly még soha életében így el nem lágyította és fel nem derítette őt. Felkelt helyéről s most már ügyesebben tudta dajkálni a kicsikét az ő hosszú ruhájával.

— Apponyi Albert gróf visszavonulása. Egy nagyváradi ap azt a mindenesetre érdekes, de éppen a mai viszonyok között hihetetlennek látszó hírt közli, hogy Apponyi Albert gróf legközelebb követi Ugron Gábor példáját és visszavonul a nyilvános politikai szerepléstől, mert belátja, hogy az ő elveit a jelen, leráztathatlan rendszer mellett megvalósítani lehetetlen. Pártja befentesei előtt állítólag már czélzásokot tett arra, hogy visszavonul. Mi nem hisszük, hogy Apponyi a szabadlevű többségnek megtenné ezt a szíveséget.

UJDONSÁGOK.

— Személyi hir. Steiner Fülöp megyéspüspök Budapesten időzik. Tegnap „A fővárosi előkelő társaság Mária kongregatiója”-egyletnek a királynéért tartott gyászmiséjét mutatta be a Mindenhatónak, a Szent Szív-intézet templomában, holnap pedig a „Szent Tamás” filozófiai-társaság ülésén fog elnökölni.

— Rendkívüli városi közgyűlés. Székesfejérvár szab. kir. város törvényhatósága f. hó 9-én d. u 3 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre a városi bizottsági testület tagjait tisztelettel meghívja a főispán. Tárgysorozat: 1. Töltényi Antal bizottsági tag indítványe, miszerint a törvényhatóság intézzen feliratot a képviselőházhoz, hogy a tanácskozást rendes mederbe terelje s ekként az előlerjesztett fontos törvényjavaslatok tárgyalásába bocsátkozzék. 2. Polgármesteri jelentés a bor-italadó és hus-fuggasztási adó megváltása tárgyában. 3. Városi tanács előterjesztése a jótékony nőegylet által tervezett népkonyha felállítására tárgyában.

— Fejérmegyei közigazgatási bizottsága ma délelőtt 10 órakor tartotta a rendes havi ülését Fiáth Pál báró főispán elnöke alatt. Jelen voltak: Szüts Artur főjegyző, Balassa Sándor tb. főjegyző, dr. Hattyuffy Dezső árvaszéki elnök, Heinrich Lajos tiszti ügyész, dr. Varga Zsigmond főorvos, Plossek Ferencz pénzügyigazgató, Quirini Gusztáv kir. főmérnök, Fesfe-

Egy tudós utazó szemével nézte őt, ki csak az imént fedezte fel az igéret földét; a kerek kis arccsokák, az alig felszáradt könnyek nyomaival s a félig nyitott kis száj megindították, ellágyították őt. Tuláradó érzéseinek uralma alatt magához szoritotta a kis gyermeket, úgy hogy annak arca az ő tuskás arczán pihent.

— Pusztit a bácsinak! mondá neki.

Az érdemrend vörös szallagja azonban sakkal nagyobb vonzerőt látszott gyakorolni a babára, mint a kapitány érdes bajusza. Ennek tehát most az az eszméje támadt, hogy a hangját elváltoztatja és a fakó hadnagyét utánozza, az övéhez hasonló hatás elérése végett és megszólalt:

— Pusztit a papának!

Négy szem közt legyen mondva, legalább huszszor kellett a babának e parancsot ismételnie.

Hej, mennyit mérgelődött volna most az a hozzávetőleg negyvenöt éves nőlén kapitány ott a falnak ülső oldalán, ha ezt hallotta volna!

Csak hogy ennek a kapitánynak nem volt most egyéb dolga, minthogy egy gyermek által pusztitassa magát és a mi legkülönösebb volt a dologban, azok a nedves üde ajkak, melyek országját érintették, mintha szempilláit is megnevésítették volna és gyorsabb keringésbe hozták szívében a vért!

Az óra ép éjfélét ütött. A házba még mindig nem tért meg sem a szobaleány, sem a ház urai. A kis babának már halálosan fáradtnak kellene lennie — de a kapitány nem értett az altatás művészetéhez.

E közben eszébe jutott, hogy szomszédnője ilyen esetekben egy halk nótát szokott a kicsikének dudorászni. Ezt ő is megtehetné! Fáj-

tich Bennó gróf tanfelügyelő, Ujházy Sándor kir. ügyész, Bognár József állami állatorvos, Dettrich Zsigmond, Kenessey Gyula, Koller Tivadar, Molnár Béla, dr. Pujas Gyula, dr. Szüts Andor, Szüts Sándor, Tullian Vilmos, Végh István, Vértessy József bizottsági tagok és Németh Imre anyakönyvi felügyelő. Főjegyző referált az alispáni iroda október havi ügyforgalmáról; az aba-rétszilasi csatorna ügyében az érdekeltségi és hozzájárulási arány megállapítása iránt hozott I. fokú határozat fölödatik; különféle pótdadók és megyei utadónak leírása után 8 drb kivételes nősülésért való kérvény pártolólag terjesztetik föl a honvédelmi miniszterhez. Nagyobb és hosszabb vita vita keletkezett Tács, Soponya, Láng községeknek és Tarnóca pusztának a polgári vasúti állomáshoz vezető közös utja ügyénél, mely utat nevezett községek 3) év óta használnak, a mostani bérlők elzáratták az utat, mint jogos telekönnyvi tulajdonukat. Az ügy a bíróság döntése alá tartozván, a bizottság úgy határozott, hogy eme döntésig a régi állapot tartassék fenn. Tóth József vasúti ör a bürögöndi állomás közelében lekaszáltatta az örház mellett fekvő vasúti területen termelt zabot, melyet a szomszédos Csiráký birtok alkalmazottai vetettek el. Illetékes elbírálás végett az ügy a községi bírósághoz utasított. — Vértessy György moóri lakos panaszt emelt, hogy a plébános földjei nem vonattak községi pótdadó alá. Mint alaptalan panasz elutasított. Az árvaszék szeptember hóról 239 hátralékos ügydarabot hozott át októberre, a mely hóban 240 ügydarab érkezett be. Mind földoldoztatott. A lefolyt október hóban 10.791 frt kölcsön adatott ki a megyei árvtárból. A főorvos mult havi jelentése fölolvastatlanul tudomásul szolgált. Jelenti egyben a főorvos, hogy a legutóbbi időben 29 trachoma-eset fordult elő a megye területén. Örvedetes tényként említi föl a belügyminiszter jelentését az 1897. évről, mely szerint Fejérmegye népessége meghaladja

dalom azonban, ő csak indulókat tudott, tehát azt fog most énekelni. Nagy léptekkel járva fel s alá a szobában, karjaiban ringatta a kicsikét, aki már rég leszakította melléről az érdemrendet és azzal szórakozott, hogy azt szájjába véve nagy buzdón kezdte szopogatni. Közben bakanótákat is danolt kegyencének.

Ezek semmiesetre sem voltak a leánynek valók, miért is a kapitány gyengébben átsiklott a kétesebb helyeken, avagy szándékosan rosszul ejtette a szavakat, nehogy az egy esztendő leány-gyermek szemérmét megsértse velük.

Ila a nyalka, szép huszár

A leánynyal szóba áll

És azt kérdi: hm! hm! hm!

A hedves kis élő teher azonban még most sem akart karjai közt elaludni. Dünnyögött, arczát fintorgatta és rá rá bámult sunyi nagy szemével a kapitányra.

Ez azt hitte, hogy tulságosan vig a nóta dailama és rákezdett egy csendesebb menetű végnélküli kuplára.

És másnap, hogy leszállt a nap

Eljött Miklós ujra,

Ajkan lágyan, teli vágygyal

Két szerelmi nóta.

Aztán öre kapja a kicsi leányt, megszorítja kezét:

És így e-ól hozzá hunyoritva:

Holnap eljövök Rozácska!

És másnap, hogy lezszállt a nap,

Eljött Miklós ujra;

a 200.000-et. A sertésvész szünőféiben van. A f. évi összes adóhátralékok október végével 588.764 frt 56 krt tesznek ki. A *Jégkár* munkálatok befejezést nyertek. *Jégkár* című 167.821 frt adó engedtetett el a megye területén. Fejérmegye jegyzői egylete kéri, hogy a megye területén levő adóhivataloknál a hivatalos órák reggeli 8 órától d. u. 2-ig állapítsanak meg. Kiadatik a pénzügyigazgatónak, hogy a saját körében intézkedjék. Több jelentés tudomásul vétele után az ülés déli 12-kor véget ért. — Ezután a *börtönviszsgáló* bizottság tartotta meg szokásos szemléjét a kir. ügyész kalauzolás mellett a helybeli fogházban, természetesen mident a legnagyobb rendben talált. Végül az árvaszéki választmány ülésezett néhány felebbeszési ügyben. Zárt ülés volt legutóljára, melyen két fegyelmi ügy nyert elintéztést.

— **Igazolás.** *Kreitli* Ferencz, ki *Imrich* gyógyszerész ellen a helybeli lapok által közzétett állítólagos merényletet elkövette, eljött ma hozzánk a szerkesztőségbe és annak közlésére kért fel bennünket, hogy ő nem szurta meg *Imrichet*, nem is használta támadó eszközt szeggel ellátott botját, hanem a szurás véletlenül történhetett akkor, mikor kezéből a botot ki akarták venni, mit ő nem engedve, azt ide-oda ránczigtálták. Neki nem volt szándéka *Imrichet* megszurni. Ezt saját igazolására akarja felhozni e helyen, és a közönség tájékozása végett, nehogy ártatlanul, veszedelmes ember hírében álljon és elessék azon adományoktól, melyekkel világtalan létére, a jószívű adakozók őt segítéyzik.

— **Rendes havi közigazgatási bizottsági ülés a városnál** holnap d. e. 10 órákor lesz megtartva.

— **Templomszentelés.** Folyó hó 6-án szentelte fel ünnepélyesen *Vajda* Odón zircziapát, a bakony-koppányi újra festett és belül teljesen renovált templomot. Nagy ünnepe volt ez a kies bakonyaljai, németajku községnek. Nemzeti zászlók, a vidékről nagy számmal összejött hívek hirdették ezt. A nép örömtől sugárzó arcokkal és szívében áhitattal, jött példás

Atkán légyan, égő vágygyal
szól szerelmi nóta, stb. stb.

A kapitány oly benső meggyőződéssel és buzgalommal énekelte, hogy a kis gyermek csakugyan elaludt. Minthogy pedig attól tartott az ügyetlen dada, hogy a nagy nehezen elaludt gyermek fel talál ébredni, ezalatt, míg őt csipkés fészékbe visszateszi: nagy vigyázattal, szinte félve ereszkedett alá vele egy támlásszékre, melyen meg sem mert többet mozcizanni.

A szobában, mely újra elcsendesedett csak a fali óra sétálója verte a taktust a mutató láthatatlan, lassu sétájához. A kapitány elmerengve szemlélte a térdén szundikáló kisdedet. Ugy látszik játékában lepte meg őt az álom, mert egyik keze öklére szoritva mellén fektült, míg a másik, mely görcsösen szorongatta az érdemrendet, a kapitány kitért karjáról lógott le a levegőbe.

Micsoda zavartalan béke, mely nyugalom van előmölve azokon az ártatlan, zárt szemhéjakon, az izdadt kis homlokra alá hulló hajfürtökön, az üde arcon és félig kinyílt ajkak szélén, melyeken frissen tódul ki a leheletpára!

A kis gyermektet melege egészen általjárta a kapitány testét és mint a mámor hulláma, mind magasabba csapott benne. Valóság tehát és csakugyan létezik az az örömrézt, melylyel a gyermek eltölti azokat, a kik az ő körébe jutnak? S az a közvetlen melegség, melylyel az apró népség az embert elbűvöli, igazán nem pusztá mese, képzelet többé?

Oh micsoda tátongó örvény az, mely az ő szilaj kaszárnya kalandjai és ama gyengéd, aggódó szeretet közt van, melyet egy ilyen

rendben *Lövárdy* Alajos plebánosnak vezetése alatt a plebánia lakra, hol az egyházi díszbe öltözött apát a segédkező papággal csatlakozott a körmenethez s a templomajtóban megkezdődött a szertartás. Kívül-belül megszentelte az apát az egyház szertartásai szerint a templomot. Utána nagyhatású magyar beszédet beszédet intézett a hívekhez.

— **Nemzetközi gyermek védő kongresszus** lesz a jövő évben Budapesten. A kongresszus védnöke *József* kir. herczeg, elnöke *Rakovszky* István, ki a kongresszus előkészítő bizottsága nevében felhívást intéz a *gyermek szeretet* nevében hazánk emberbarátaihoz és egyesületeihez, melyben felszólítja őket, a kongresszus erkölcsi és anyagi támogatására, s e célból a kongresszuson való minél számosabb részvétele. A részvételi díj egyénenként 5 frt, működő tanítóknak és tanintézeteknek 2 frt 50 krt. Oly csekély összeg, melynek már a kongresszus naplója, mely körülbelül 50 ivnyi terjedelmű s a gyermek ügyre vonatkozó nagyfontosságú közlemények valódi kincstára lesz, teljes egyenértékűt fogja képezni. A tagsági díjak a bizottság pénztárnokához, *Mandelló* Károlyhoz (Budapest V. ker. Sas u. 6.) küldendők, felvilágosításokkal pedig a kongresszusi iroda vezetője *Scherer* István (Budapest, VIII. ker. Sándor u. 38.) szolgál.

— **Halálozás.** *Gurán* Péterné szül. *Herbánszky* Terézia, élte 79 évében meghalt. Temetése ma délután ment végbe *Nagy-Perkátán*.

— **A pénzügyörök helyzete.** A pénzügyörök közt erős mozgalom indult meg az eddigi fizetési rendszer megszüntetésére és rendes, méltányos évi fizetés elnyerésére. A pénzügyörök tudniillik a régi idők hagyományaihoz képest nem fizetést kapnak, hanem szoldot s most arra akarnak kérni a pénzügyminisztert, hogy állandó évi fizetésben részesítse őket. Ezt a fizetést a következőképp lehetne megállapítani: a vigyázó évi fizetése 400 frt, a fővigyázó 500 frt, a szemlészé 600 frt. Ezenkívül a szolgálati évek után fizetési pótlékot kapnának és pedig rangkülönbözet nélkül 3 évi szolgálat után 40 frtot, 6 év után 80 frtot, 9 év után 120 frtot, 12 év után 160 frtot és 16 évi

kis csöppség támaszt a szívébe az embernek perczről-perczre, a születése pillanatától ama napig, amikor a szerető szülőktől elszakad az idegenbe vagy más üelő karok közé.

Hirtelen óráites hangzott a szobában s a kapitány e pillanatban úgy érezte, hogy megöregedett, egész világosan érezte ezt, mint mikor az ember haját látja deresedni. Mily gyorsan fut tova az idő az ember felett! Istenem! Mint sajnálta most az elmúlt idöket, az eredménytelenül elpazarolt éveket, önzéssel teljes életét, melynek semmi nyoma sem marad s melyet nem lesz, aki megsirasson.

Es nagy szomorúság kezdte elfogni egész valóját, a levertség utat tört magának szívéből. kiült a szeméibe.

E perczben léptek hallatszanak a mellékszobában. Megjött a fiatal házaspár; a nő megleg bundába bujtatva, a férfi szolgálati köpenyében, melynek gallérija annyira fel van huzva, hogy csak az orra látszik ki belöle a gazdájának.

A köszöbön a jövevények megállanak, mintha kövé váltak volna: a lámpa mellett a támlás székben ott ült a szomszédjuk, a kapitány és karjaiban ringatta az ő gyermeküket, aki mélyen szunnyadozva és kezei közt szorongatta annak érdemrendjét. Már bele is kezdtek a beszédbe: Bocsanat kedves kapitány ur.

Ez felnézett helyéről, feléjük fordítva könnyektől áztatott arcát és újait figyelmeztetöleg deresedő bajusza elé tartva, csak annyit szolt suttogó hangon:

— Pszt! A kicsike alszik!

szolgálat után 250 frtot; ehhez járulna a természetbeni lakás, vagy esetleg az azzal egyenértékű lakáspénz. Azt tervezik a pénzügyörök, hogy kivánásukat írásba foglalják, aláíratták a főváros és a vidék pénzügyörőségével és felettes hatóságuk ajánlása kíséretében fölterjesztik a pénzügyminiszterhez.

— **Bucuszó.** A *Felmayer*-féle gyárat tudvalevöleg megvette a „*Neunkircheni Druckfabrik* Geselschaft” s így a régi tulajdonosok, illetve tulajdonosnők megválnak a gyártól és a városról. A gyári munkások és alkalmazottak igen szép ünnepezt rendeztek a bucuszák alkalmával, lefényképezették magukat nagy csoportképbe, melyet azután megható bucuszavak kíséretében nyujtottak át *Felmayer* Istvánnak, és *Felmayer* Károlynak, régi főnökeik özvegyeinek.

— **Jubileumi érmek.** A polgármester a mai napon a következő hirdetményt tette közzé: Ó császári és apostoli királyi Felsége 1898. évi augusztus hó 18-án kelt legfelső kéziratával ural odása kezdetének ötvenedik évfordulója emlékére, az állami polgári hivatalnokok és alkalmazottak részére egy 1898. évi december hó 2-án adományozandó emlékérmét méltóztatott legkegyelmesebben alapítani és erre vonatkozólag a következőket megállapítani: I. Ezen érem, mely a „Jubileumi érem állami polgári alkalmazottak részére” címet viseli, kizárólag 1898. december 2-ának emlékére adományoztatik. II. Ezen érem nemi különbség nélkül mindazoknak adományozandó, kik az 1848. december 2-ától 1898. december 2-áig terjedő idöszak alatt állami polgári szolgálatban vagy más, ezzel egyenlőnek tekintendő nyilvános szolgálatban álltak, vagy még állanak, még pedig ha 1898. december 2-án tényleges szolgálatban vannak, tekintet nélkül addig betöltött szolgálati idejökre, ha pedig már nem tartoznak a tényleges állományba, csak akkor, ha legalább tíz évet szakadatlanul töltöttek állami, vagy ezzel egyenlőnek tekintendő szolgálatban és sem fegyelmi uton nem bocsátattak el, sem az állami szolgálatból való kilépésük óta nem estek olyan fenytőoirósági ítélet alá, mely a rendjelek és kiténtéti jelvények elvesztését vonná maga után. Ideiglenes és végleges szolgálati minőség közt különbség nem teendő. Kizárólag azonban mindazok, kik az államhoz csak szerződési, felmondható viszonyban állanak, azaz tiszteletdíj, jutalomdíj stb. fejében vannak vagy voltak alkalmazva. Az érem adományozása előzetes jelentkezésre történik, még pedig a még tényleges szolgálatban levő hivatalnokok stb. közvetlenül fölbejövő hatóságuknál tartoznak igényüket rövid uton bejelenteni, azok ellenben, kik nem állanak többé tényleges állami szolgálatban, a közigazgatási országos hatóságoknál, a hol az ezen éremre való igényüket igazoló okmányok is felmutatandók. Az állami polgári alkalmazottak részére alapított jubileumi érem a fegyveres erőnek szánt jubileumi emlékérmétől teljesen függetlenül adományozandó. III. Az állami polgári alkalmazottak jubileumi érme bronzból való és 39 milliméter széles vörös-féler szallagon a mell baloldalán viselendő. Az előlapon Ó császári és apostoli kir. Felségének arczképe van e körirással: FRANC. JOS. I. D. G. IMP. AUST. REX. BOH. ETC. ET REX. AP. HUNG. a hátlapon pedig e fölrás: „SIGNUM MEMORIAE”, körülvéve az MDCCCLXVIII—MDCCCXCVIII évszámoktól. IV. A jubileumi érem az ezüst érdemkereszt, esetleg a katonai érdem-érem, a hadi-érem és az ujjon alapított „Disz-érem negyven évi hű szolgálatért” után sorakozik. Ha ezen érem tulajdonosa egyuttal a fegyveres erő tagjai számára való jubileumi emlékérmét is bírja, akkor ez utóbbi az állami polgári alkalmazottak részére való emlékérem előtt sorakozik. V. A jubileumi érem tulajdonosának halála után az érem az örökösöknek marad. VI. Tulajdonosi bizonyítvány ez éremről nem állíttatik ki. VII. A büntető törvénynek a rendjelek és diszjelvények elvesztésére vonatkozó határozományai ezen éremre vonatkozólag is alkalmazást nyernek. VIII. A kik

fentjelzett érem elnyerésére igényt tartanak, azok f. hó 7-ikétől 22-éig jelentkezzenek a városi jegyzői hivatalban.

Leiketlen anya. Koronci Anna moóri cselédeleány a mult hó 23-án reggel gyermeket szült s hogy bűnének élő tanujától megszabaduljon, előtte újszülött gyermekét a házikert kertjébe mellé. Az esetet természetesen nem titkolhatta el, mert az a csendőrség tudomására jutott, ki a leányt letartóztatta és a hullavizsgálat megejtése végett jelentést tett az illetékes hatóságknál.

Kik tarthatnak igényt a jubileumi emlékérmekre. A belügyminiszter egy legújabbán kelt rendeletében felsorolja azokat, kik a jubileumi emlékérmekre igényt tarthatnak. Ezek a megyei és városi tisztikar tagjai és a megyei és városi szolgaszemélyzet, valamint a községi jegyzők és bírák és mindazon nyugdíjas tisztviselők, kik 10 évet szolgálatban töltöttek. Az igényt tartók jelentkezhetnek nov. 20-áig a megyében a járási főszolgabírárnál.

Tisztelet a kort! Kőröndy Ferencz vadli lakos hasonló nevű 12 éves fia *Odor István* ugyanottani lakost az utcán csufolta és gunyolta. *Odor*, ki ugylátszik érti a módját a gyermekneve'ésnek, erkölcsi prédikáció helyett alaposan eltagálta a gyermeket, úgy, hogy súlyos testi sértést követett el rajt, miért is a csendőrség feljelentette az illetékes hatóságknak.

Magános nők otthona. Lélekemelő ünnepegy folyt le vasárnap Győrött. Ekkor szenteltegyanias felja győr-nádorvárosi apáca-zárdában létesített új intézetet, a *Magános nők otthonát* s annak remek szép kápolnáját *Russek Antal* győri esperes-plébános, az intézet szervezője és igazgatója. A magukra maradt nők otthona oly műveltebb nők számára van alapítva, kiket sorsuk egyedüllétre kárhoztatott, kiket körülményeik családjuk körén kívül tartanak s kiknek anyagi viszonyaik a külön háztartás költségeit el nem bírják. Tizenhárom egy- és kétszobás lakás van az intézetben. Egy lakásban megegyezés szerint többen is lakhatnak. A hölgyeknek közös társalgójuk és ebédlőjük van. Azonkívül óriási szép emeleti terras és 80 meter hosszú fedett folyosó, továbbá üirdőszoba és gyönyörű nagy kert áll rendelkezésükre az apáca-zárdában a szerzetes-nők önfeláldozó felügyelete alatt, elkülönítve, hogy egyik intézmény ne zavarja a másikat. Az apáca-zárdában van még leányiskola, kisedővő, árvaház és *Mária Jozefa* főhercegeasszony védnöksége alatt a „Béniult gyermekek otthona.“ A megáldási ünnepen jelen volt a város egész nagy érdeklődő közönsége, közte *Laszberg gróf főispán*, valamint a játékos egyletek. *Russek* esperes a szeretetről mondott gyönyörű alkalmi beszédet, a mely mélyen meghatotta a jelenvoltagekat.

Mémlő-vizsgálat volt ma délután *Kálmán Vincze* főszolgabíró jelenlétében a *Buzapiacz*on, mely alkalommal a székesfehérvári járásban levő ménllovakat vizsgálták meg.

Tüz. Frész Józsefné boglári lakos pajtája a mult hó 31-én ismeretlen okból kigyuladt s a benne levő nagy mennyiségű takarmánnyal együtt elégett. A kár 250 frt. Biztosítva volt.

A vágóhid renoválása. A vágóhid felügyelő bizottság ma d. e. 9 órakor ülést tartott, melynek tárgya a főmérnök által a vágóhid helyreállítása végett benyújtott tervezet volt. E tervezet több rendbeli átalakítást hoz javaslatba, melyeknek költségei 1800 frtra rugnának. A bizottság véleménye az egyes pontoknál a következő: a vízvezetékét nem akarja addig berendezni, még az általános vízvezeték ügye meg nem lesz oldva, addig csak a kutak helyreállítását javasolja. A külső udvaron trágya gödröt létesíteni, a felsőt pedig hasított kövel kirakni látja czélszerűnek. A hus felakasztására szánt gerendáknak kicserélését pe-

dig és a kifolyó csatornák rendezését a köz-tisztaság szempontjából elkerülhetetlennek tartja. A bizottság az 1800 frt költséget 1300 frtra szállítja le. A javaslat még a tanács, onnét pedig a közgyűlés elé kerül.

A zircziek névtára. Most jelent meg a cziszterciák névtára a jelzett iskolai évr. E hazafias rend, a melynek oly sokat köszönhet hazai egyházi és kulturális életünk; *Vajda Ödön* apát vezetése alatt áll. A rend tagjai nagy irodalmi munkásságot fejtenek ki úgy az egyházi, mint a világi tudományok terén. Jelenleg a magyarországi cziszterci rend 142 tagból áll, és pedig egy apát, 101 áldozópap, 13 egyszerű fogadalmat tett növendék, 16 ifjabb növendék és 11 újoncznövendék. A rend vezetése alatt áll egy hittudományi intézet 15 tanulóval; 4 főgimnázium, a melyekbe a tavalyi iskolai évben 1499 tanuló iratkozott be, s 15 plébánia 57 főkgyházzal a veszprémi, székesfehérvári és a szombathelyi egyházmegyékben, a hol a róm. kath. hívek létszáma 28,937, kik közül tanköteles 5,309.

Csillaghullás november 14-én. Az asztro-nomusok nagy érdeklődéssel várják november 14-ik napját, miután ekkor a jövő évi november havában megjelenő főcsoport felől nyerne felvilágosítást. Tudvalevőleg ez a hulló-csillag-csoport, — melyet a csillagkép után, melyből kisugárzik, Leonidasz-csoportnak neveznek, — szoros összeköttetésben áll az 1866-iki I-ső üstökösrel, sőt valószínűleg ismeretlen időkben ettől is vált el. De nem tudják bizonyosan, hogy ez az üstökös a közös uton milyen távol van a főcsoporttól. Ugy lehet, hogy a főcsoport valamely részében lappang, talán annak hegyében, mely utóbbi az ut kerületében halad az üstökös után. Ezenkívül talán egy kisebb, kevésbé gazdag csoport halad az üstökös előtt és ugyanilyen kisebb csoport követi azt nagy távolságban. *Herschel* tanár magyarázata szerint a meteorok egy előjáró csoportja november hó 13-iki éjjeli 11-órától november 14-ikéig a reggeli órákig lesz látható, minél azonban az irányváltozások, melyeken a csoport 1866-iki utolsó megjelenése óta keresztül ment, nem vettek figyelembe. *Dr. Berberich* számításá szerint az eltérés folytán a Leonidasz-csoport a jelen évben körülbelül 10 órával később, tehát november 15-én, a midőn Európában nappal lesz, jut a föld közelébe.

Rendőrségi hírek. *Réder Anna, Sárközy Kázmér* várnagy cselédje ellopta a vele levő szakácsnő női arany óráját és egy kötényét. A szakácsnő, *Borza Terézia* elkísérte a tolvajt a városházára, hol a köv. vallotta: Azért lopott, mivel gazdája 5 napi szolgálat után minden pénz nélkül elbocsájtotta és mivel éhes volt, a kötényt eladta 10 krért és vett rajta ebédet. De az óra ellopását megbánta és vissza akarta vinni tulajdonosának, de mivel utközben találkozott vele, ezt nem tehetette. Az ügyet a rendőrség áttette a jár. bírósághoz. — *Kutni Frigyes* korbáz-utca 28. szám alatti lakos, vasuti munkás berugott állapotában feleségét, ki gyermekágyas beteg, kiránczigálta az ágyból s az udvarra vonzolta. Kis leánya jött el a rendőrségre panaszkodni, hogy mit csinál az apja az anyjával. Mire a rendőrség hajdukat küldött, kik bekisérték és a börtön hűvösében kigőzöl-gött a bor a fejből. — *Mihályi István* olaj utca 9 szám alatti lakos kocsija összeütközött f. hó 6-án este 1/10 órakor *G. J.* kocsijával, melyen *G. J.* ült négy társával. *G.* kocsiján nagyobb zuzódást szenvedett s hozta még *Mihályi* leszalt a kocsijáról megragadta *G.* lovának a zabláját és nem akarta elereszteni, míg neki 1000 frtot nem adnak. A kocsin ülők egyike azon ürügy alatt, hogy be megy az 1000 frtot kibozni, elment a rendőrségre és hajduval tért vissza s csak ennek közbelépte szabadította meg őket az erőszakoskodótól. *G.* panaszt emelt *Mihályi* ellen a rendőrségnél személyes szabadság megsértése és zsarolás miatt.

Drágább lesz az orvosság. Ezt a nem éppen öröndetes hírt adja tudtul a szenvedő emberiségnek a most megjelent új „gyógyszer-szabvány.“ E szerint az orvosságok egy részét olcsóbban, de viszont nagyobb részét drágábban fogják adni. A háromszázhusz árban módosult gyógyszer közül csak 136 lesz olcsóbb,

míg a többi 184-nek az ára emelkedik, ami azt jelenti, hogy a gyógyszereszeknek éppen nincs okuk busulni, ellentétben a patikára szorult beteg-ekkel, akiknek a gyógyulás most már több pénzükbe kerül. Az árak változásával egy-nemely orvosságok az üvege is változni fog. Így például ama gyógyszereket, amiket külsőleg kell használni, csakis hatszögletű üvegekben szabad kiadni. Az ilyen üveg legkisebb darabjéért a gyógyszereszek tíz krajczárt számíthatnak; a legnagyobb hatszögletes üveg azonban már negyven krajczárba kerül, persze csak az esetben, ha az üveg fehér, mert a fekete, kék, vagy sárga üvegeért még felszer anynyit lehet fölszámítani. Egyszóval drágább orvosságot drágább üvegekben kap a beteg, akit esetleg a vigasztalhat meg, hogy hatszögletű üvegekben kapja.

KÖZGAZDASÁG.

Postatakarékpénztár.

A magyar postatakarékpénztár életbeléptetése alkalmával nagy remények kelttek abban a kicsi csapatban, melynek tagjai nálunk szociális kérdések iránt érdeklődnek. Hitték és nem egészen ok nélkül, hogy ennek az intézetnek a fejlődése nem csupán a hozzáfutólóknál lesz jótékony hatása, a mennyiben biztos kamatozást nyújtva, takarékoságra szoktatja őket, hanem az első alapkő lesz azon a nagy épületen, a melynek magyar szociális politika lesz a neve.

Az új intézet *Hollán* miniszteri tanácsos vezetésével csakugyan szépen kezdett virágozni. Betétei az első év után némileg apadtak ugyan, de 1891-ben már ismét meghaladták az egymilliót. Ez ismétlődött 1894-ig. Ebben az évben a XVIII. t. cz. fölhatalmazta a miniszteriumot, hogy egy a betéti, valamint a cheque- és clearing-forgalomnál a kamatlatbat megállapíthassa. Ennek következtében a miniszter a takarékbetéti kamatlatbat 3-6%-ról 3-ra szállította le. Ez intézkedés hatása alatt az új betétek oly rohamosan csökkentek, hogy a plusz 1897-ben már csak 192.000 frtra rugott. A mi egy ily nagy apparátussal dolgozó intézetnél nagyon csekély s ha a fejlődés ez irányban halad, nem lehetetlen, hogy a betétek el is fognak apadni.

Az intézet azt a szociálpolitikai és humanus czélt, a melyért létre jött, már így sem éri el, mert mai tevékenysége csaknem kizárólag a kereskedő osztály érdekeit szolgálja. A mi kezdetben nem volt így.

A képviselőház pénzügyi bizottságában érintették ezt a kérdést s azzal a felületességgel intézték el, a melyet az alsó milliók ügyeinél ott rendszeren tapasztalunk. Ellenben beszéltek arról, hogy a magyar közönséget jobban rá kell szoktatni az értékpapír-vásárlásra, mint-ha ez nem is volna föladata a postapénztárnak, de a minisztert nem igen kapacitálták, hogy emelje föl újra a mai viszonyok közt éppen igen alacsony kamatlatbat. Annak idején megokoltak lehetett találni a leszállítást, ma azonban kétségkívül az emelés áll az intézet érdekében, mert e nélkül azt a föladatot, a melyért létesült, a mint a tapasztalatok mutatják, megoldani nem képes. A pénzüzetek feltékony-ségét respektálni itt, a hol a kismembek jogos érdekéről s egy állami intézet fölvirágoztatásáról van szó, igazán bűn volna.

A zónatarifa megváltoztatása. *Dániel Ernő* báró kereskedelmi miniszter elnökölésével a m. kir. államvasutak tarifabizottsága november 4-én a kereskedelmi miniszteriumban ülést tartott, melynek napirendjén nagyszámú fontos tarifa és szállítás kérdés volt, melyek közül különösen felemlítendő a hajózási versenytarifák, az ércz és kénkövándkivitteli tarifák megszabása, végül a zónatarifának megváltoztatása a podgyász viteldíjak részleges módosítása által. Hír szerint ez utóbbi módosítás abban fog állani, hogy a podgyászviteldíjak mostani tételei négyyszeresen felemlitetnek. A podgyászok kumulálása is tiltva lesz, vagyis minden darab podgyászt külön fognak lemérni és külön fogunk fizetni!

Vasuti új menetrend.

Érvényes október 1-től.

Cs. kir. szab. déli vaspálya.

Budapest indul	Székesfejérvár érkezik	N.-Kanizsa indul	érkezik
Szem. v. 6.55 reg.	9.— d.e.	9.24 d.e.	1.40 d. u.
Gyors v. 8.— reg.	9.14 d.e.	9.19 d.e.	11.55 d. e.
Szem. v. 2.35 d. u.	4.29 d. u.	4.35 d. u.	8.50 este
Szem. v. 5.25 d. u.	7.39 este		
Gyors v. 8.— este	9.17 este	9.22 este	12.07 éjjel
Szem. v. 9.25 este	11.33 este	11.43 este	3.52 éjjel

N.-Kanizsa indul	Székesfejérvár érkezik	Budapest indul	érkezik
Szem. v. 12.15 éjjel	4.16 reg.	4.24 reg.	6.— reg.
Szem. v. —	—	6.— reg.	8.15 reg.
Gyors v. 5.47 reg.	8.27 reg.	8.34 reg.	9.50 reg.
Szem. v. 9.30 d. e.	2.03 d. u.	2.35 d. u.	4.35 d. u.
Szem. v. 2.— d. u.	6.01 d. u.	6.09 este	8.15 este
Gyors v. 5.03 d. u.	7.48 este	7.58 este	9.20 este

Komárom-Ujszöny indul	Székesfejérvár érkezik
Szem. v. 4.40 reg.	7.28 reg.
Szem. v. 12.13 d. u.	2.27 d. u.
Vegy. v. 6.30 este	11.12 éjjel

Székesfejérvár indul	Komárom-Ujszöny érkezik
Szem. v. 6.10 reg.	8.34 reg.
Vegy. v. 10.— d. e.	2.50 d. u.
Szem. v. 9.32 este	12.32 éjjel

M. kir. államvasutak.

Székesfejérvár indul	Veszprém érkezik	Veszprém indul	Székesfejérvár érkezik
T. v. 5.— reg.	8.03 d. e.	V. v. 4.19 reg.	5.50 reg.
Sz. v. 9.29 d. e.	10.45 d. u.	Sz. v. 7.07 reg.	8.22 reg.
V. v. 1.— d. u.	2.33 d. u.	Sz. v. 4.43 d. u.	5.54 d. u.
V. v. 9.27 este	11.— este	T. v. 7.19 este	10.09 e.te*)

*) Csak csütörtökön, vasár- és ünnepnapokon.

Fejér- és tolnamegyei h. é. vasut.

Székesfejérvár indul	Adony-Szabolcs érkezik	Paks érkezik
V. v. 3.55 d. u.	5.12. d. u.	9.33 este
V. v. 7.56 reg.	9.23. reg.	2.15 d. u.

Paks indul	Adony-Szabolcs érkezik	Székesfejérvár érkezik
V. v. 2.— reg.	6.23 reg.	7.40 reg.
V. v. 1.20 d. u.	6.06 este	7.25 este

A n. érd. közönség szives figyelmébe!

A műselyem festés + + + + + + és vegytisztítás.

Minden e szakmába vágó férfi és női ruhaneműek, Perzsa vagy más szőnyegek, csipke és Tunisz-függönyök, Selyem vagy bársony bármilyen gazdagon díszített ruhaneműek, bútortiszításra fejtetlenül, Bársony neműek elfejtve préselésre és mintázásra, Gyöngy és selyemhímzések, keztük, nyakkendők, selyem ingek, Egyenruhák, szőrme szőnyegek felelősség mellett a legjutányosabb árban számíttatnak.

Gyászruhákfestésegyorsan eszközöltetik.

Számos pártfogást kérve teljes tisztelettel

Papp Károly

Szt.-István-utca 5. szám,
a nagytemplommal szemben.

Huzás már 1899. január hó 4-én.

Sorsjegyeket ajánl:

A BUDAPESTI UJSÁGÍRÓK EGYESÜLETE.

SORSJÁTÉK KEZELŐSÉG:

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca I. szám.

90. 10-2

Számok, körlevelek és árjegyzékek tiszta és csinosan!

ALAPÍTOTT 1871. ALAPÍTOTT 1871.

SZÁMMER IMRE

könyvnyomdája (gőzerővel)
KÖNYVKÖTÉSZETE
ES LEVÉLBORÍTÉK-GYÁRA

* SZÉKESFEJÉRVÁROTT. *

Készít minden néven nevezendő
KÖNYVNYOMDAI MUNKÁKAT.

Raktárt tart kész nyomtatványokból:

Városi és községi előjárók és árvaatyák számára. Szolgabírói hivataloknak. Ügyvédek, járásbírók és végrehajtók részére. Róm. kath. és ref. lelkesi hivatalok számára. Takarékpénztárak, segély-egyletek, kaszinók és olvasókörök részére. Uradalmak, bérlők és gazdák számára. Gyógyszertártulajdonosok részére. Kereskedők, iparosok és ipartársulatok számára. Szállodatulajdonosok és vendéglősök számára.

Továbbá:
ÍRÓPAPIROK, LEVÉLBORÍTÉKOK és LEVÉLPAPIROKBÓL
nemkülönbözten

IRODAI SZEREKBŐL:
tinták, írónok, valódi acél- és réztollak tollnyelek, pészérviaszok s több effélékből jutányos árak mellett!

Meghívó-, belépti-, cím- és látogató-jegyek dísszerűen!

Hirdetmények és falgasok, mindegyik szíven óvós betűkkel!

Művek, történelmi képek, színesképek és nyilatkozatok a legújabbakban kiadva!

HIRDETÉSEK
felvételnek kiadóhivatalunkban jutányos árért



Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a **Magyar Általános Kőszénbánya részvény társulattól Budapestén a**

tatai kőszénbányák

kizárólagos képviselőt Székesfejvárról és vidékére átvettem és szénét itt állandóan raktáron tartom.

A hazai széntermékek közt a **tatai szén** első helyet foglal el és a porosz szénhez hasonlóan, legkisebb salakot sem és nagyon kevés hamut hagy hátra, miért is szobafűtésre kiválóan alkalmas.

Kérem a tisztelt fogyasztó közönséget, hogy erről magának meggyőződést szerezni és megrendelésekkel fölkeresni sziveskedjék.

RAKTÁR: a teherpályaudvar bejárójával szemben, a Keszei-féle székgyarban.

Iroda: Tisztelettel
Sas-utca 5. WEISZ JÓZSEF.



8619/tkv. 1898.

Árverési hirdetményi kivonat.

A székesfejvári kir. tszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Weiser János végrehajthatónak Pap György és neje Vas Anna végrehajtást szenvedők elleni 700 frt tökeküvetelés és járulékaik iránti végzés ügyében a székesfejvári kir. törvényszék (a székesfejvári kir. Járásbíró) területén levő, Lovasberény község és határában fekvő, Lovasberényi 302. sz. betétben A. I. 1-3 sorsz. és 409., 410. és 918. hrjzisz. a. beltelki kert 216. sz. ház, udvar és beltelki kert és 4. sorsz. és 3223. hrjzsz. acsai szántó és 5. sorsz. 3674. hrjzi sz. kenderföldi szántóra, és 6. sorsz. a. 2/274-ed rész legelő illetőségéből álló zsellér birtokra mint egy birtoktestre együttesen az árverést 706 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi december hó 19-én d. e. 9 órakor Lovasberény község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becserének 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. a. k. i. m. rendelet S. §-ában kijelölt óvadék-kepes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. tcz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgálni.

Székesfejvárott, 1898. évi szeptember hó 26-án a kir. törvényszék tkvi hatósága.

Wlassics,
kir. tszéki bíró.

91. 1-1

Amerikai zsebórák.

Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja, szerkezete pontosabb és jobb, mint a legrágábbaké.

Ára darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, míg a készlet tart.

Hozzá ezüstös óraláncz 60 krajczár.

Önberetváló készülék.

Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kiállításon kitüntetve, gyakran nem kell. Megvásárolni.

zárva. Tiszta és kényelmes munka. Börbetegségtől megment. Tartós és pénztmegetkarító.

* * * Darabja 3 frt. * * *

A penge ***csillagos aczélból és a többi részei alpacából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető:

Pollák Sándor főbizományosnál

Budapest, V. ker., Kálmán-utca 17.

Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.



Legnagyobb nyeremény

legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona.

Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona

A nyeremények részletes beosztása a következő:

	Korona
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 " "	200000
2 " "	100000
1 " "	90000
1 " "	80000
1 " "	70000
2 " "	60000
1 " "	40000
5 " "	30000
1 " "	25000
7 " "	20000
3 " "	15000
31 " "	10000
67 " "	5000
3 " "	3000
432 " "	2000
763 " "	1000
1238 " "	500
90 " "	300
31700 " "	200
15650 á	170, 30, 100, 80, 40
50,000	nyer. és t. összegben 13.160,000

melyek hat húzásban sorsoltatnak ki.

A harmadik nagy magy. kir. osztálysorsjáték megszokára ismét kezdődik és

100,000 50,000
sorsjegyre újból nyeremény

jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint általában ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160.000 koronát sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

egy millió korona

Szives mielőbbi megrendeléseknél eredeti sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig: egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6. - frt " fél " " " " " 3. - " " negyed " " " " " 1.50 " " nyolczad " " " " " - .75 " küldünk szét utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivatalos húzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díjtalanul állanak rendelkezésre. A húzások a magy. kir. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történnek és azoknál mindenki megjelenhetik.

Kérjük a rendelvényeket mielőbb, legkésőbb azonban

f. é. november hó 17-ig

a húzás napjáig hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa

a m. kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítói

Budapest, V., Váci-körút 4/a.

Rendelőlevél levágandó

Török A. és Tsa uraknak Budapest.

Kérek részemre..... I. osztályu magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervszettel együtt küldeni.

Az összeget..... frt } utánvételezni kérem } A nem tetsző törlendő. }
postautalvánnyal küldöm.

Pontos ezim. 3